

# BORSKÝ ZPRAVODAJ



Dvuměsíčník Města Boru

č. 6/2013

vychází 1.12.2013

## SLOVO STAROSTY MĚSTA



*„Nic není objeveno a zároveň hned dokonalé.“*

*Marcus Tillius Cicero*

Vážení spoluobčané, milí čtenáři,

letošní jubilejní rok 2013 se velmi rychle blíží ke svému závěru a tak mi dovolu v dnešním vydání Borského zpravodaje shrnout významnější akce, které jsme na začátku jara v rámci rozpočtu města Bor schvalovali.

**Prioritou č. 1** bylo dokončení 1. etapy **přípravy území** ve městě Boru **k individuální výstavbě RD**. Byly provedeny konečné povrchové úpravy komunikací, chodníků a zelených ploch. Zájemcům o individuální výstavbu RD můžeme k dnešnímu dni nabídnout ještě 6 stavebních parcel. I nadále zůstává nabídka 6 pozemků pro výstavbu řadových domů.

V rámci **priority č. 2** byly tak jako každý rok **vyčleněny prostředky pro naše osady**. V Damnově pokračovala oprava **kulturního domu**, kde byla položena nová krytina na **střeše nad sálem**, před pohostinstvím byl vyměněn **plot**, včetně provedení terénních úprav, **chodníku a venkovního posezení**. V částech Holostřev byly položeny **nové asfaltové povrchy**. Fotbalistům pak byla zakoupena **jímka** a u trasy cyklostezky dodáno zastřešené posezení a upravena zeleň. Ve Vysočanech byl postaven nový **dřevěný přístřešek**.

V Boječnici a Ostrově byly v rámci dotace PK vysazeny **ovocné stromky**. V některých obcích pak proběhla každoroční **oprava komunikací**. Nastartované opravy sakrálních staveb letos pokračovaly opravou **kapličky v Ostrově**. S přihlédnutím k žádostem jednotlivých osadních výborů se tak postupně financovaly i **nejpotřebnější problémy osad**.

V **prioritě č. 3** byly realizovány potřebné, investičně náročné akce, jejichž realizace byla zpravidla spolufinancována nejen z vlastních finančních prostředků města, ale i ze získaných dotačních zdrojů.

V dubnu byl v předhradí zámku dokončen projekt z loňského roku, který probíhal v rámci programu Cíl 3 Česká republika – Svobodný stát Bavorsko 2007-2010 Dispozičního fondu Programu přeshraniční spolupráce „**Turistický bod a výstavní prostor v předhradí zámku**“. Návštěvníci jubilejních 10. zámeckých slavností si tak mohli prohlédnout stroje a starou techniku v nově vybudovaných prostorech.

Z Programu záchrany architektonického dědictví Ministerstva kultury pokračovala rekonstrukce a **obnova zámku**, kde mj. pokračovaly postupné rekonstrukční a udržovací práce a dále do konce letošního roku je plánováno dokončení etapy Západní křídlo 2011-2013 (střední

část 1.NP.) vybudováním hygienického zázemí pro salónky a společenský sál a komunikačního propojení do přízemí, včetně nové obřadní síně. Z dotací PK byly provedeny **restaurátorské práce na malbách** v Bavorských salóncích.

V říjnu byla dokončena výstavba I. etapy **cyklostezky Bor-Vysočany** z Boru do Vysočan (obec). V následujícím roce je plánováno vybudování části II. etapy v obci Vysočany (na úroveň k autobusové zastávce).

Projekt na vybudování **protipovodňových hlásičů** v Boru (v rámci projektu je plánováno vybudování nového veřejného rozhlasu a digitalizace povodňového plánu) a celém spádovém území, bude dokončen v průběhu měsíce prosince.

V ul. Plzeňské (od cedule města k vlakovému přejezdu) byl **vybudován nový chodník**, včetně odvodnění komunikace ve stejné délce. Náročnost **opravy chodníku a zábradlí u potoka** u zámku, si vyžádala zadání projektu, který se dokončuje tak, aby oprava mohla proběhnout v příštím roce.

Na **Základní škole** pokračovala **výměna oken** na budově tělocvičny a v **Mateřské škole** (ul. Borská) proběhla plánovaná **výměna oken** v hospodářském pavilonu. V budově MŠ v ul. Školní byly před vlastní **rekonstrukcí objektu** z důvodu vysoké vlhkosti objektu instalována zařízení k odvlhčení stavby. Proto plánovaná oprava střechy by měla proběhnout v následujícím roce. Stavba **parkovacího stání** u budovy MŠ byla dokončena v měsíci listopadu a vybudování **parkovacích stání** v ul. Školní bude provedeno v období letních školních prázdnin v roce 2014. K lepšímu zabezpečení bezpečnosti našich dětí byl **kamerový systém** na území města rozšířen o kameru **před ZŠ**. Pro letošní rok je plánován nákup „**fotopastí**“, které budou postupně instalovány v problematických částech nejen města, ale i v místech mimo město.

V ulici Příční v Boru proběhla oprava **veřejného osvětlení** a zároveň v ul. Sokolská byla provedena úprava osvětlení směrem k „lávce“. Pro naše nejmenší bylo v Boru vybudováno nové **dětské hřiště** „za věžákem“.

Na hřbitově v Boru probíhá plánovaná výstavba **nového WC**, které bude navazovat na budoucí výstavbu **kolumbária**. Z důvodu problému s umístěním **nového sociálního zázemí** „na zámeckém parketě“ bude tato stavba přeložena na příští rok.

V oblasti projektové připravenosti je zpracován projekt **protipovodňového opatření** – Skviřínské rybníky. V letošním roce bylo plánováno podání žádosti do Operačního programu ŽP (předpoklad vyhlášení byl jaro/léto 2013), avšak z důvodu stále se měnícího personálního obsazení ministerských postů došlo k nevypsání tohoto dotačního titulu. Byly vypsány pouze dotační tituly na menší stavby, proto byl zpracován projekt na **odbahnění rybníku v Dolech**. Na tuto akci budeme ještě v letošním roce žádat o dotaci. Z důvodu řešení problémů se sousedním vlastníkem pozemků, na kterém je umístěna nádrž u plánované stavby **domu chráněného bydlení u**

**polikliniky** v Boru, stále probíhá územní řízení. Z tohoto důvodu i **parkování** ve vnitrobloku polikliniky je nutné naplánovat na následující rok. Na **budově polikliniky** pokračovaly **rekonstrukce** objektu, kde bylo provedeno zateplení lékárny a ve vnitřních prostorách polikliniky byly položeny další nové podlahy.

Pro **zahrady předškolních zařízení** budou do konce roku zpracovány projektové podklady k podání žádosti do vypsaného dotačního titulu, aby mohly být v následujících letech vybudovány. V sokolovně se dokončují přípravy k otevření **fitness centra** a v přízemí budovy byly opraveny a předány prostory k provozu **mateřského centra Sluně**. Z dotace Plzeňského kraje byla provedena rekonstrukce **oplocení tenisových kurtů** u sokolovny a na přelomu měsíce října/listopadu byla provedena **oprava „soklu“ výškového rozdílu** mezi tenisovými kurty.

V 1. NP čp. 286 (nad restaurací U radnice) pokračovaly **opravy vnitřních** prostor.

Po získání dotace z Operačního programu životního prostředí na nákup techniky pro **kompostárnu** „malého rozsahu“ (traktor s čelním nakladačem, překopávač a štěpkovač) byly zahájeny **stavební práce** na samotné stavbě kompostárny. Dodávka techniky bude do konce roku 2013. U SZIF jsme byli úspěšní na získání dotace na nákup **čisticího stroje**, který by měl být dodán do konce letošního roku.

Díky dotaci z Dispozičního fondu přeshraniční spolupráce s městem Pleystein byly vybudovány **informační tabule**, včetně posezení, odpadkových košů a stojanů na jízdní kola. Tabule byly osazeny v obci Lužná, Doly, Malovice, Damnov a Borovany. V Boru byly umístěny tabule na náměstí u kostela sv. Mikuláše a u zámku. V obci Doly pokračovalo „zvelebování“ kaple, kde v rámci dotačního programu MAS Český les ze SZIF byla provedena **na kapli** oprava kopule, včetně pozlacení, vyměněny skleněné výplně v oknech kaple a pořízeno promítací zařízení, včetně plátna a dále zakoupeno plynové vytápění zařízení.

#### Vážení čtenáři,

závěrem mi dovoluji poděkovat především **zastupitelům města Bor**, kteří schválením rozpočtu pro letošní rok podpořili realizaci výše uvedených akcí a investic. Velkou zásluhu na průběhu a realizaci pak mají **zaměstnanci MěÚ Bor**, kterým bych chtěl osobně také poděkovat.

Významné poděkování patří i aktivním **osadním výborům, jednotlivcům i organizacím**, kteří se svou iniciativou zasluhují o postupný rozvoj našeho Borského regionu.

V letošním, jubilejním roce **města Bor**, kdy jsme oslavovali **750. výročí** od první zmínky, bych rád závěrem roku ještě jednou poděkoval všem, kteří se **podíleli** na jednotlivých **kulturních a společenských akcích**.

Osobně mě velmi těší, jak se zapojují jednotlivá **předškolní a školní** zařízení na území města.

**Děkuji Vám!**

*Milí spoluobčané,  
dovoluji mi, abych Vám popřál  
jménem města Bor a svým,  
pohodové prožití svátků vánočních,  
do nového roku 2014 Vám všem  
přeji především hodně zdraví,  
štěstí, lásky, elánu a osobních  
i pracovních úspěchů.*



**Ing. Petr Myslivec**  
starosta města Boru

## PŘESHRAŇIČNÍ SPOLUPRÁCE MĚSTA BOR S OBCÍ PLEYSTEIN TRVÁ JIŽ 10 LET



Dne 10.11.2003 byla mezi městem Bor a Pleystein podepsána Partnerská smlouva, týkající se spolupráce mezi městy v oblastech vzájemných návštěv



delegací, spolků a organizací, spolupráce farností, výměny žáků a kontaktů mládeže, partnerství mezi školami, kulturních, turistických a sportovních aktivit.

V pátek 8. listopadu 2013 od 17.00 hod. se proto v jídelně Střední školy Bor konalo společné setkání zástupců borských a pleysteinských zastupitelů, spolků, organizací, hasičů a škol. V programu jednání bylo vystoupení našich dětí z MŠ pod názvem „**Vesele a tanečně od našich nejménších**“, žáci ZŠ vystoupili s programem „**Chtěl bych být Tvůj kamarád**“, taneční skupina Mericia vystoupila v „**Antické hře**“ a v „**Pirátských osudech, aneb vítr do plachet nám nefouká**“ ukázala, jak se při tanci dá použít i kord.



*Taneční skupina Mericia se svými tanečníky, kteří se zapojili do pirátského tance. Kromě hlavních představitelů obou měst, starostů Petra Myslivec a Johanna Walbrunna, to byli ředitel ZŠ Bor Daniel Koblen, radní města Pleystein Ludwig Putzer, radní města Boru Jaroslav Jurčík a zastupitel Marcel Křížka.*

Součástí programu bylo pozvání ředitelky SŠ **k prohlídce nového vybavení**, které škola získala díky projektu podpořeného dotačními prostředky. Po celou dobu měli hosté možnost za hudebního doprovodu vychutnávat skvělou kuchyni studentů SŠ.

Svou účast hosté potvrdili zápisem do kroniky města Bor.

**Rád bych touto cestou poděkoval všem, kteří vystupovali v programu, vedením škol a učitelům za přípravu našich dětí a mládeže.**

**Zvláštní poděkování pak patří vedení střední školy, učitelům a studentům za prezentaci jejich školy a studia!**

**Ing. Petr Myslivec**  
starosta města

## INFORMACE Z RADNICE

### Z jednání Rady města

#### 15. zasedání dne 11.9.2013

RM navštívila školská zařízení ZŠ a MŠ.

Informace o zajištění zimní údržby podal tajemník MěÚ.

Na dodavatele zařízení akce „Kompostárna Bor u Tachova“ byla vybrána firma MTM Tech s.r.o.

Vedoucí odboru kultury podala informace o přípravě akce Hry bez hranic.

RM se seznámila s vyhodnocením stanovisek dotčených orgánů k návrhu změny č. 1 územního plánu Bor.

1.1.2014 zahájí činnost odbor správy zámku a památkové péče MěÚ Bor.

Budou zakoupeny fotopasti pro monitoring skládek dřeva, odkládání odpadů, apod.

#### 16. zasedání dne 25.9.2013

Na zhotovení stavby „Rekonstrukce parkovacích míst při silnici III/19854 – Školní ulice v Boru“ byla vybrána firma SWIETELSKY stavební s.r.o.

V letošním roce bude provedena oprava veřejného osvětlení v ul. Příční a u lávky přes potok. Bude vypracován projekt na akci: „Doly-protipovodňová opatření - DSP“ RM vzala na vědomí informaci ředitele ZZSPk MUDr. Romana Svitáka, že nedojde ke snižování kvality a dostupnosti přednemocniční neodkladné péče a nedojde k žádnému propuštění zaměstnanců ZZSPk.

#### 17. zasedání dne 17.10.2013

Na zhotovení stavby „Kompostárna Bor“ byla vybrána firma STRABAG a.s.,

Na zhotovení stavby „WC pro veřejnost – hřbitov Bor“ byla vybrána firma BKV Stavební společnost s r.o.

#### 18. zasedání dne 23.10.2013

Při inventarizaci majetku města 2013 se bude postupovat dle Vyhlášky č. 270/2010 Sb. o inventarizaci majetku a závazků.

Výměnu klimatizační jednotky při akci „Základní škola Bor - Rekonstrukce vzduchotechniky školní kuchyně a VZT potrubí“ provede firma IPC KLIMA s.r.o.

Mezinárodní seminář pořádaný ke 130. výročí podepsání Borských tezí se uskutečnil ve dnech 25.-27.10.2013. Při závěrečné bohoslužbě byli přítomni apoštolský nuncius arcibiskup mons. Giuseppe Leanza, kardinálové J.E.Walter Brandmüller z Vatikánu a J.E.Miloslav Vlk z Prahy, biskup mons. František Radkovský, sídelní biskup plzeňský a mons. Pavel Posád z Českých Budějovic. Byla dokončena obnova katastrálního operátu v k.ú. Boječnice, Čečkovice, Ostrov u Tachova a Skviřín. Bližší informace podává pracovník odboru správy majetku MěÚ.

Dne 8.11.2013 se uskutečnilo setkání s představiteli města Pleystein při příležitosti 10. výročí partnerství mezi městy Bor a Pleystein.

Od 17.<sup>00</sup> hodin pokračovalo jednání rady ve Vysočanech.

#### 19. zasedání dne 6.11.2013

RM schválila vnitřní předpis „Směrnice k zadávání veřejných zakázek malého rozsahu“.

Svaz měst a obcí ČR se dopisem adresovaným členům vlády ČR a předsedovi Českého telekomunikačního úřadu (ČTÚ) důrazně ohradil vůči postupu Českého telekomunikačního úřadu, který bez předchozích konzultací s představiteli územních samospráv navrhl vládě stanovit minimální počet provozoven České pošty na 2100. To ve skutečnosti představuje pokles o více než jednu třetinu oproti současnému stavu.

RM schválila podání žádosti o zařazení „Infocentra zámek Bor“ do A.T.I.C. ČR (Asociace turistických informačních center ČR).

RM schválila nařízení města č. 1/2014, kterým se stanovuje zákaz podomního prodeje.

RM vzala na vědomí informaci o změně nájemce nebytových prostor lékárny a novou nástupnickou organizací se stává společnost Česká lékárna holding, a.s.

Schůzka osadních výborů se uskutečnila 18.11.2013.

RM stanovila oddávací dny na rok 2014.

**Bc. Jana Šperková**  
místostarostka města

## Životní jubilea oslaví:

### **prosinec 2013**

Marie Roidtová, Anna Koryťáková, Josef Sova, Růžena Pazourová, Ludmila Babyková, Monika Havlová, Štěpán Jirka, Marie Kováčsová, Helena Ryšavá, Anna Honzová  
Zvláště gratulujeme **p. Rudolfu Matějkovi ke 101. narozeninám.**

### **leden 2014**

Vladislav Váňa, Božena Dračková, Pavel Gallerach, Marie Pavlová, Marie Saláková, Marie Chudovská, František Tesař, Marie Malechová, Jaroslav Bílý

**Oddávací dny na rok 2014:** 18.1., 15.2., 8. a 22.3., 12. a 26.4., 17.5., 14. a 28.6., 4. a 26.7., 9. a 23.8., 13. a 20.9., 18.10., 15.11. 13.12.

Doba oddávání se stanovuje od 10 do 14 hod.

## **130. LET BORSKÝCH TEZÍ**

Psal se rok 1883, kdy se na pozvání knížete Löwensteina shromáždilo na hradu v Boru, dnešním zámku, 14 významných odborníků, aby hledali odpovědi na řešení závažných sociálních problémů tehdejší doby. Výsledkem jejich jednání byly tzv. Borské teze s řadou doporučení pro jejich řešení.

Ve dnech 25.- 27.10.2013 proběhl v Boru společný seminář na téma **RODINA – její finanční a morální zajištění**. Do města tak přijelo mnoho významných osobností z Evropy, které na semináři přednášely, nebo se akce zúčastnily. Mezi účastníky a hosty byli např. kardinál Walter Brandmüller a Arcibiskup Vincenzo Paglia z Vatikánu, kardinál PhDr. Miloslav Vlk, biskup plzeňský František Radkovský, JUDr. Bedřich Vymětalík, Prof. Gérard-Francois Dumont z University Sorbonne, kníže Alois Konstantin zu Löwenstein, Doc. Ing. Lidmila Němcová, Prof. Ing. Lubomír Mičoch z University Karlovy, Prof. Paul Dembinski z university Fribourg a mnoho dalších, kteří zavítali do našeho města Boru.



Na snímku je při přednášce kníže Alois Konstantin zu Löwenstein, pravnuke zakladatele Borských tezí.

V sobotu jsme tyto vzácné hosty přivítali v hudebním salónku borského zámku a v neděli byli na radnici přijati kardinálové W. Brandmüller a PhDr. M. Vlk. Hosté se pak podepsali do kroniky města Bor.

**Dovalte mi poděkovat římskokatolické farnosti a OS Borská loreta za přípravu a průběh semináře pořádaného k tak významnému výročí.**

Jsem přesvědčen, že naše město Bor získalo opět o něco více na své publicitě a atraktivitě nejen za hranicemi regionu, ale i za hranicemi České republiky.

**Ing. Petr Myslivec**  
starosta města

## ODBOR KULTURY INFORMUJE

Veškeré informace o kulturních akcích získáte na internetových stránkách města [www.mubor.cz](http://www.mubor.cz), na internetových stránkách zámku [www.zamekbor.cz](http://www.zamekbor.cz) nebo na tel.č. 374 790459 – kino a 374 789198 – zámek. Na těchto číslech si můžete rezervovat vstupenky na představení. O všech akcích budete informováni také formou pozvánek a plakátů na vývěsních plochách MěÚ.

### 30.11.- 8.12.2013 - Adventní týden v Boru

#### 30.11.2013 od 13 do 18 hod. - Zámecké dílny

- výroba vánočních dekorací, ceny výrobků: věnec 50,- Kč, svícen 30,- Kč

#### 1.12.2013 - Rozsvícení vánočního stromku

- program: od 15,30 hod. otevření trhu, živý Betlém, od 17 hod. rozsvícení vánočního stromu, vystoupení žáků MŠ a ZŠ z Boru

#### 5.12.2013 od 16 do 19 hod. – Výprava za Mikulášem aneb S čerty nejsou nikdy žerty

- prohlídka pekla a následný výstup do nebe pro sladkou nadílku k Mikulášovi a andílům.

- prohlídka je nutné si předem rezervovat v kanceláři správy zámku nebo na tel. 374 789198

- rodiče si mohou pro děti přinést vlastní balíčky a dopisy čertům a Mikulášovi

#### 8.12.2013 od 17 hod. - Adventní koncert v zámecké kapli sv. Vavřince, účinkuje komorní trio NoiTre z Plzně, vstupné 50,- Kč, rezervace na tel. 374 789198

#### 14.12.2013 od 17 hod. – Vánoční koncert v Městském kině „Bez toho nejsou Vánoce“ (více informací v dalším článku)

## BORSKÉ KINO SLAVÍ 25 LET

Současná budova Městského kina v Boru zahájila před 25 lety svůj provoz. V rámci této akce a jako poslední program k připomenutí výročí 750. let města Boru se v Městském kině uskuteční v sobotu 14. prosince vánoční koncert. Na něj budou pozváni bývalí pracovníci kina, dále ti, kteří pomáhali s jeho výstavbou, představitelé našeho města a další významní hosté. Součástí koncertu bude několik výstav a doprovodný program.

### „BEZ TOHO NEJSOU VÁNOCE“

Sál městského kina dne 14. prosince 2013 v 17,00 hod.

**Program:** - zahájení koncertu a přivítání hostů starostou města Boru, „Bez toho nejsou Vánoce“ – účinkuje Zuzana Štirská & Gospel Time, - pohoštění

**Doprovodný program:** výstava prací dětí ZUŠ, výstava fotografií historie kina - 25. výročí otevření nového kina (22.12.1988), výstava fotografií historie města Boru

... něco z historie (zpracováno r.1994 MUDr. Karlem Mácou)

První zmínka o filmovém představení v Boru je v zápisu městské kroniky z roku 1924. Provozovatelem promítání těchto "pohyblivých obrázků" byl místní Osvětový výbor, který k dosud prováděným přednáškám se světelnými obrazy přiřadil tehdy i tuto atrakci. Je pochopitelné, že filmy byly bez zvuku, tedy němé. Promítání se konalo v hostinci U zlatého lva (dnešní sokolovna na Plzeňské ulici č.p.263). Městská kronika zaznamenala i název jednoho z filmů promítaných v roce 1926. Byla to "Věž mlčení".

Od Zlatého lva byl biograf přemístěn v roce 1932 na náměstí, do sálu hostince U rytíře v č.p.96. Ozvučení svého kina se dočkalo město již v roce následujícím, kdy 29.října byla uzavřena smlouva se společností Plánský zvukový film, která pak dodala nutné technické vybavení. Uvedením do provozu poválečného, již českého kina, byl pověřen ředitel měšťanské školy v Boru František Pernický.

Červnové opravy kina v roce 1981 příliš nezastavily jeho zjevné chátrání, nutnost kina nového se stávala čím dál tím zřejmější. Záměr se stal skutkem v roce 1985, kdy byly v západním rohu jižní strany náměstí zahájeny zemní práce.

Po třech letech byla budova na sklonku roku 1988 dokončena a 22.prosince slavnostně dána do provozu. Vedle sálu nejen pro filmová, ale i jiná představení pro 178 diváků bylo v ní pamatováno i na činnost městského kulturního střediska.

## CO SE DĚJE V NAŠICH OSADÁCH

### Informace z Vysočan

První listopadový den se vydalo asi 30 dětí v doprovodu rodičů nebo prarodičů na lampionový průvod. Sraz všech zájemců o procházku se světélky byl u nově otevřeného obchodu Jednoty, pak se všichni vydali směrem do areálu a poté se pokračovalo do sídliště. Končilo se u bývalého obchodu, kde všechny děti dostaly teplý čaj a zákusky, které napekly zdejší „pekařky“, za což jim děkujeme. Jelikož se blíží konec roku, tak plánujeme ještě 2 tradiční akce a to je Mikulášská nadílka pro naše ratolesti a Předvánoční besídka pro zdejší seniory, pro které připravily děti z MŠ a ZUŠ pěkný program. Věříme, že si senioři najdou chvíli čas a přijdou se pobavit.

Koncem října bylo v restauraci INZO výjezdní zasedání Rady města, ale musíme bohužel konstatovat, že se zde sešlo velmi málo občanů, kteří by měli zájem něco řešit. Právě při takovýchto setkáních je třeba říct vlastní názor a ne u piva nebo na lavičce před domem.

Tímto bychom chtěli poděkovat městu za dřevostavbu, kterou nám nechalo vybudovat, a také za realizaci dokončení cyklostezky, kterou využívá hojný počet lidí a to nejen za účelem „přesunu“ z Boru do Vysočan, ale také k procházkám.

Všem obyvatelům Borska přejeme krásné a pohodové Vánoce a šťastný nový rok.

*Bohuslav Nebeský, Lenka Krivdová, OV Vysočany*

### Brigáda v Kosově



Dne 27. října 2013 se v Kosově uskutečnila brigáda. Jednalo se o sázení keřů a celkovou úpravu zrekonstruovaného křížku na návsi.

*Mgr. Jana Kortanová*

## Závěr roku v Dolech

V minulém čísle Borského zpravodaje jsme vás informovali o průběhu realizace projektu „**Zlepšení vzhledu a funkčnosti kaple v Dolech**“. Projekt byl zdárně a v plném rozsahu dokončen.



Letošní podzimní úklid byl prováděn až v sobotu 16.11. v odpoledních hodinách. Úklid návisi byl tentokrát ztížen, neboť firma provádějící seč a náhledný sběr trávy, neprovedla úklid trávy. Shrabání listí s posekanou trávou a následný odvoz byl podstatně náročnější.

V sobotu 7.12. od 14 hod. budeme strojit vánoční strom před kaplí. Použijeme

tradiční ozdoby vlastního provedení.

V neděli 15. 12. od 15.00 hod. se sejdem v kapli u příležitosti předvánočního posezení spojeného s ochutnávkou vánočního cukroví při poslechu vánočních koled. Tentokrát bude posezení v příjemnějším prostředí, neboť budeme mít zapnuta 2 plynová topidla. Na závěr posezení chceme promítnout na plátno fotografie z akcí letošního roku.

*Ing. Karel Bluma, OV Doly*

## INFORMACE O ČINNOSTI KLUBU SENIORŮ

V září nás potěšily děti z pátých tříd, kteří nám předvedly muzikálovou pohádku o Červené Karkulce. Program s nimi nacvičila paní učitelka Alena Kunžwartová.

V říjnu jsme využili možnosti ochutnat pizzu v restauraci U Radnice. Pravda, ti z nás, co toto jídlo nemusí, si pochutnali podle svého.

V listopadu připravila pro všechny seniory paní G.M. Kortanová vystoupení hudebního divadla Dino s názvem „Staročeské vánoce“.

Mimo tato pravidelná setkání, měli senioři možnost se v září vzdělávat a naučit se ovládat výpočetní techniku.

A něco do budoucna - tak jako v loňském roce i letos využijeme možnosti setkat se na poliklinice v Boru a společně oslavit závěr roku. Sejdeme se 30.12.2013 ve 14 hodin v klubovně v suterénu polikliniky. Kromě občerstvení nás čeká možnost si zazpívat nebo alespoň zpívající muzikanty poslechnout, popř. si i zatancovat. Na toto setkání jste srdečně zváni.

Na den 27.1.2014 v 16 hodin pro nás připravuje odbor kultury v sále kina zábavný pořad Divadla VeTři pro dospělé a především pro diváky „dříve narozené“. Program je zpracovaný formou scének, zaměřený na nástrahy všedního života, které číhají všude kolem nás. Cena vstupenky 40 Kč. Již nyní zveme k účasti.

*Mgr. Jaroslava Jáchimová*

## DRAKIÁDA V BORU PŘILÁKALA DĚTI I DOSPĚLÉ

Sobotní podzimní odpoledne bylo pošourné, slunce nesvítilo, ale nepršelo a vál jen slabý vítr. Přesto se od půl druhé začali na louce za věžákem scházet soutěžící se svými draky. Do startovní listiny bylo zapsáno 36 závodníků ve věku od dvou do dvanácti let. Doprovázel je přibližně stejný počet rodičů nebo prarodičů. Průběh zá-

vodu sledovalo i několik diváků, někteří z oken okolních bytovek.

Ve 14 hodin bylo odstartováno. Rozhodčí sledovali, kterým závodníkům draci vzlétnou nejdříve, komu létají nevyšší a čí drak se ve vzduchu udrží nejdéle. Po sečení výsledků bylo vyhlášeno pořadí a předány ceny. Absolutním vítězem se stal dvanáctiletý **Marian Jágrík**, který tak obhájil své loňské vítězství. Druhé místo obsadila šestiletá **Anetka Hodková**, třetí místo vybojovala sedmiletá **Andrea Benáčková**, čtvrtá byla sedmiletá **Frances Teřlová** a vítěznou pěticí uzavíral šestiletý **David Teplárek**. Všichni ostatní soutěžící dostali omalovánky s dopravní tematikou nebo bloček se znakem města.

Po závodě poseděli všichni přítomní u ohničku, opékali si uzeniny, podiskutovali se sousedy. Závodníci pak na památku dostali ještě sladké perníčky ozdobené malým dráčkem, jogurty od sponzorů a spokojeni se vydali k domovu.

Drakiádu také letos organizoval Dámský klub Bor a poděkování si zaslouží všech devět pořadatelů, i když nechtějí být jmenováni. Měli bychom si vážít dobrovolné práce těchto našich občanů, kteří neváhají obětovat několik hodin svého volného času, aby mohli připravit akci pro zábavu jiných.

*Pavla Kabíčková, zastupitelka města*



Na snímku je pět vítězů (zleva) **Marian Jágrík**, **Anetka Hodková**, **Andrea Benáčková**, **Frances Teřlová** a **David Teplárek**.

*Foto: Petr Benáček*

## SPORTOVNÍ ODPOLEDNE A BĚH MĚSTSKÝM PARKEM

**Dne 28.9.2013 se na městském stadionu v Boru konalo sportovní dopoledne a turnaj v nohejbale.**

Akce, kterou pořádali členové Komise pro mládež a tělovýchovu, se zúčastnilo hodně dětí, ale pobavit se přišli také dospělí. Mezi soutěžní disciplíny patřil např. běh nebo skok do dálky. Kromě sportovních výkonů a turnaje měli účastníci akce možnost vidět hasičský útok, který předvedli mladí členové hasičského kroužku. Do turnaje v nohejbale se nám přihlásila tři dětská družstva a dvě družstva dospělých. Akce se velmi vydařila, účastníci odcházeli domů spokojeni a odnášeli si s sebou spoustu věcných cen a sladkostí.



## Dne 26.10.2013 pořádala Komise pro mládež a tělovýchovu 2. ročník Běhu Borským parkem.

Akce se zúčastnilo 20 běžců různých kategorií od předškoláků až po starší žáky a žákyně. Počasí účastníkům v celku přálo a každý z nich dostal spoustu dáreků a sladkostí. Běžecké trasy byly vyznačeny barevnými fábovy a jejich délka přizpůsobena věkovým kategoriím.



V tomto roce to byla poslední akce, kterou naše sportovní komise pořádala. Mezi další, které každoročně připravujeme, patří tradiční pochod Vandrmíle a Dětský den. Letošnímu 15. ročníku Vandrmíle sice nepřálo počasí, ale vynahradili jsme si to při Dětském dni. Ten jsme se oproti předešlým rokům, kdy se akce konala v prostanství u bytovek Na Výsluní, rozhodli poprvé pořádat na Zámeckém parketě. Sešlo se opravdu hodně dětí s rodiči i prarodiči. Děti i dospělí soutěžili v různých disciplínách, také si zastříleli z luku a velmi vydařený den jsme zakončili diskotékou.

Na závěr bych chtěla jménem sportovní komise poděkovat všem jejím členům a jejich rodinám, které zajišťují pořadatelskou službu, bez nich by akce nemohly být uskutečněny. Dále bychom chtěli poděkovat MěÚ Bor za podporu při námi pořádaných akcích.

Přejeme všem klidné Vánoce, hodně zdraví a štěstí v novém roce a těšíme se na další akce, které budeme v roce 2014 pořádat.

*Zdenka Danešová, předsedkyně komise*

## PROJEKTOVÝ DEN „NAŠE OBEC“ A DALŠÍ AKCE ZŠ BOR

Žáci 3. tříd ZŠ v Boru zakončili učební látku v září „Projektovým dnem“. Navštívili řadu míst v obci, na závěr také radnici, kde se setkali s panem starostou a panem tajemníkem. Tento den pak popsali ve slohové práci.



### Procházka městem

Ve středu ráno jsme šli místo vyučování na procházku naším městem. Nejprve jsme navštívili zámek. Původně to byl vodní hrad. Byl tam Švaberský sál, kde jsme viděli meče, štíty, helmy a různou rytířskou výzbroj, také do-

bové šaty. Zajímavé bylo i nádobí z cínu a diamantová klenba. V obrazárně byly starožitné hodiny a krásný krb. Po 117 schodech jsme se dostali na ohoz věže, odkud byl krásný výhled na celý Bor a blízké okolí. Po návštěvě zámku jsme se vydali na náměstí. Šli jsme okolo kostela sv. Mikuláše. Pak jsme navštívili hřbitov. Zde stojí přírodní výtvor – strom, který je chráněn. Odtud směřovala naše výprava na autobusové a pak vlakové nádraží. Zde jsme si ukazovali tabuli příjezdů a odjezdů vlaků. Také se tu dá zjistit směr vlaků, kam vlak jedou, například do Domažlic, Tachova nebo do Svojšína. Odtud jsme se vrátili na náměstí. Na městském úřadě nás přivítal pan tajemník Jaroslav Havlíček. Po chvíli přišel i starosta města Boru Petr Myslivec. Byli jsme v zasedací síni a kladli jsme panu starostovi otázky, na které nám ochotně odpovídal. Bylo to zajímavé. Pak jsme se vrátili do školy. Procházka městem se nám opravdu líbila a dozvěděli jsme se spoustu zajímavých věcí.

*Dominik a Patrik Prachtovi, 3.B*

## Vstříc Halloweenkému dobrodružství

Noc z 31. října na 1. listopadu patřila žákům pátých tříd a jejich halloweenskému spaní ve škole. V podvečer, obtěžkáni spacími pytlíky a karimatkami, se sešli se svými třídními učiteli ve třídách. Ty se na jednu noc staly místem, kde bylo spaní opravdu dovoleno. Nejdříve si ale děti vyrobily masky na halloweenský rej a pak už byla připravena očekávaná - možná i trochu obávaná - cesta ztemnělými chodbami školy a blízkého okolí. Cestu jim lemovala mihotavá světýlka. Dočkaly se překvapivých okamžiků, ale bobříka odvahy splnili všichni statečně. O svých zážitcích si pak ještě dlouho do noci vyprávěli.

*Mgr. Alena Kunžwartová, Mgr. Dušan Hovězák*

## Pišqworky – oblastní kolo



Tým Draci ZŠ (Josef Zajíček, Filip Fikar, Cuong Vuong Chi Honza, Josef Trupl, Michaela Vávrová - výherci školního kola) se dne 13.11. zúčastnili oblastního kola v Pišqworkách v Tachově. V konkurenci středních škol, gymnázií a základních škol získali krásné 3. místo.

*Mgr. Nad'a Sláviková*

## Záložky urazily stovky kilometrů - Z Boru až na jih Slovenska

V průběhu měsíce října se žáci 3. - 5. tříd ZŠ v Boru zúčastnili projektu „Záložka do knihy spojuje školy“, který pořádá Národní pedagogické muzeum a knihovna J. A. Komenského v Praze.

Pro své slovenské kamarády ze ZŠ v Dudincích vyrobili záložky do knížek převážně s motivem svých oblíbených pohádkových hrdinů. Zásilka s výrobky pak putovala na Slovensko a naopak zase odtud k nám přišly záložky, které vyrobili žáci z Dudinců. Obě školy spolu navázaly písemný kontakt a poznaly se blíž přes své webové stránky. Záložky teď už dělají dětem radost v jejich oblíbených knížkách.

*Mgr. Alena Kunžwartová*

## ZAJÍMAVÉ INFORMACE ZE ŽIVOTA STŘEDNÍ ŠKOLY BOR

Vážení spoluobčané, opět bych se s vámi chtěla podělit o novinky ze života naší školy. Pátek 8. listopadu byl pro nás velmi významným dnem. Díky starostovi města Bor Ing. Petru Myslivcovi jsme v prostorách naší školní jídelny mohli přivítat zástupce města Bor i přátele z města Pleystein. Naši žáci společně se svými vyučujícími připravili nejen slavnostní tabule s občerstvením pro milé hosty, ale i v rámci připraveného programu příspěvkových organizací působících v Boru předvedli nové stroje a přístroje, které naše škola získala v rámci podpory ROP Jihozápad: autotrenažér, moderní diagnostiku, trenažér virtuálního svařování a další. Velmi nás potěšil zájem hostů, kteří sami některé přístroje vyzkoušeli.



*Autotrenažér si vyzkoušel také Ing. Miroslav Bultas*

U techniky bych ještě zůstala a ráda bych vám sdělila, že další slavnostní chvíle nás čekají 28. listopadu, kdy v rámci podpory technického vzdělávání v Plzeňském kraji budou našim žákům, kteří nastoupili do 1. ročníku oboru mechanik opravář motorových vozidel – automechanik, předány kufříky s ručním nářadím. Na tomto slavnostním předání přivítáme kromě žáků naší školy a představitelů Krajského úřadu Plzeňského kraje i starostu města Bor, zástupce a žáky ZŠ Bor a doufáme, že i vás, rodiče žáků. Podpořit technické vzdělávání přijde i reprezentantka partnerské firmy KERMI.

Na závěr svého příspěvku bych vás chtěla pozvat na dvě události také úzce spjaté se životem naší školy:

1. Na slavnostní rozsvícení vánočního stromu 1. prosince – kde vám již tradičně nabídneme vánoční víno a punč, krabičky s vánočním cukrovím a perníkové mikulášské balíčky. Z našeho stánku vám zavoníme lívanečky se skořicí a horkými bramboráčky.
2. Na den otevřených dveří 5. prosince od 7:30 – do 14:00 hodin, kde zájemce provedeme jak teoretickou, tak i praktickou výukou, kde si budou moci vyzkoušet všechnu moderní techniku, o které jsem se zmiňovala výše. Přijďte, těšíme se na vás.

*Mgr. Zdeňka Valečková, ředitelka Střední školy Bor*

## CO NOVÉHO U BORSKÝCH STOLNÍCH TENISTŮ?

### Turnaj mladšího žactva

Ve dnech 28. a 29. září proběhly v sokolovně turnaje mladšího a staršího žactva. Mladší žactvo mělo 4. ročník a letos pod patronací starosty města Boru Petra Myslivce. Záběry z této akce přinesla i televize Tachov. Účast 53

mladších žáků a žákyň překvapila jak pořadatele, tak i účastníky tohoto klání. Po celý den bylo vidět snažení nejmladších stolních tenistů jak plzeňského, tak i karlovarského kraje. Zahájení a předání cen provedl starosta města Petr Myslivec, kterému se mezi mladými stolními tenisty opravdu líbilo a poděkoval organizátorům za dobře připravenou akci.

Vítězství i Pohár si v této kategorii odvezl Adam Končal z Klatov, na druhém místě skončil Adam Závora z Unionu Plzeň a o třetí místo se podělili Grus z Unionu Plzeň a Martin Havlíček z Nezvěstic. Mezi mladšími žákyňmi si Pohár za 1. místo odvezla Aneta Matoušová z Hrádku a druhá skončila Zdena Marešová z Domažlic.

Potěšitelné je, že se neztratily ani naše naděje u chlapců, jak bratři Soukupové, tak i Daniel Krivda ukázali, že se již mnohému naučili a pokud vydrží v přípravě, jsou příslibem. Velmi dobře si počínala Terežka Říhová, která skončila mezi nejlepšími 8 hráčkami. Potvrdila tím slova trenéra Pavla Galleracha, že je skutečně nadějí pro další roky.

### Turnaj staršího žactva

Druhý den proběhla soutěž staršího žactva, kde se hrálo o Pohár ERA spořitelny. Zde se prezentovalo 32 starších žáků a žákyň. Vítězství si mezi žáky odnesl Jan Kuchař z Horšovského Týna před Adamem Závorou z Unionu Plzeň. Mezi žákyněmi si pohár za 1. místo odnesla Nikola Kršová z Nýřan, na druhém místě skončila Zuzana Petrůšková z Unionu Plzeň a potěšilo 3. místo Terežky Říhové.

Obě tyto akce byly velmi dobře ohodnoceny i vedením krajského svazu stolního tenisu, hlavně za dobrou organizaci a propagaci stolního tenisu mezi mládeží.

### Ve druhé lize stolních tenistů panuje zatím spokojenost

***Naši stolní tenisté odehráli zatím 6 kol zápasů ve druhé lize ve které startují po roční přestávce. Před startem této soutěže byly obavy, jak si nově sestavené družstvo Sokol Bor Eissmann povede v této soutěži, která je velmi náročná a sestavy jednotlivých družstev ukazovaly jednoznačně na kvalitu.***

Po šesti odehraných kolech můžeme vyslovit spokojenost, protože naše družstvo figuruje na 5. místě tabulky 2. ligy, kdy získalo 3 vítězství a 3 porážky. O víkendových dvojkolech v sobotu vždy hravě prohrává a v neděli po boji vítězí. V Praze na El niňu prohrálo 2 - 10 a na Elize vyhrálo 10 - 5. Doma prohrálo 2 - 10 s Mladou Boleslaví a porazilo Liberec 10 - 5 a opět doma prohrálo s KT Praha 0 - 10 a porazilo Šanov 10 - 5.

Utkání s KT Praha bylo svátkem pro stolní tenisty a jejich příznivce protože bylo možno vidět v akci legendy Českého a Československého stolního tenisu Jindru Panského, Milana Orłowského a Petra Javůrka. Početná obec příznivců odměňovala často potleskem předváděné výkony. Domáci bez bodového zisku mohli na vlastní kůži poznat to, co je ve sportu zkušenost a jak složité je hrát před diváckou kulisou.

Stejně jako v lize, tak i v ostatních soutěžích, ve kterých naše družstva startují, běží sezona na plné obrátky a zatím panuje spokojenost, protože v 1. třídě krajské soutěže je B družstvo mezi nejlepší trojicí a v okresním přeboru 1. třídy vede soutěž naše C družstvo.

*Josef Vacík, předseda oddílu stolního tenisu Sokol Bor*



Na snímku bývalí reprezentanti pánové Panský a Orłowski, kteří nyní hrají za KT Praha 2. ligu, stejně jako naše A družstvo.

## POJĎTE S NÁMI SPORTOVAT!



Basketbalový oddíl při TJ Sokol Bor pořádá sportovní kurzy pro děti všech věkových kategorií.

### Pohybové hry

Každé pondělí od 15:30 do 17:00 v tělocvičně ZŠ v Boru. Určeno pro děti prvních až čtvrtých tříd.

Zaměřeno na všeobecný sportovní rozvoj dětí, základy atletiky, gymnastiky a sportovních her.

### Basketbal

Pro sportovce čtvrtých až šestých tříd každé úterý od 15:00 do 16:30 a ve čtvrtek od 15:30 do 17:00

Pro sportovce ze sedmých až devátých tříd každé úterý od 16:30 do 18:00 a ve čtvrtek od 15:30 do 17:00

**Nutné vybavení?** Pouze sportovní oblečení a obuv, případně pití v uzavíratelné láhvi.

Více informací u Honzy Chvátala na telefonu 604 277 826, na e-mailu [honzachvatal@gmail.com](mailto:honzachvatal@gmail.com), nebo na internetových stránkách [basket.webnode.cz](http://basket.webnode.cz).

## PŮJČKY, ODDLUŽENÍ, EXEKUCE – NA CO SI DÁT POZOR

V Tachově se 27. listopadu uskutečnila beseda se zástupci společnosti Člověk v tísní. Beseda byla zaměřena na problematiku předlužení a měla upozornit na některé pasti, se kterými se může setkat kdokoli, kdo řeší svoji svízelnou finanční situaci.

Společnost varuje před rozhodčí doložkou v úvěrových smlouvách. Jde o ujednání, ve kterém se dlužník a věřitel domluví na tom, že případné budoucí spory bude řešit rozhodce, nikoli soud. „Hlavním problémem je skutečnost, že rozhodce si vybírá věřitel a ten pak nemůže být nestranný jako soud,“ upozorňuje Michala Baslová, dluhová poradkyně společnosti Člověk v tísní.

Dluhová poradci dále narážejí na problémy s tzv. **oddlužením**. „Insolvenční zákon umožňuje předluženým lidem situaci řešit a postupně se zbavit závazků. Na tento institut se však navázala řada subjektů, které zneužívají důvěry občanů, k oddlužení jim nepomohou a dostávají je naopak do dalšího, ještě většího zadlužení,“ vysvětluje Michala Baslová.

Třetím představovaným tématem je **exekuce**. „Řada lidí má z exekuce neúměrnou obavu a než by ji připustili, raději se dále zadluží. Je důležité si uvědomit, že

v exekučním řízení má každý práva daná zákonem, jako je nárok na nezabavitelné finanční minimum, nezabavitelné vybavení domácnosti apod.,“ doplňuje Michala Baslová.

V případě problémů spojených se zadlužením - ať už problémy nastaly, nebo se jim chce člověk vyhnout - je vždy dobré požádat o odbornou radu. Tu zdarma poskytují sociální služby či pracovníci soc. oddělení obecních a městských úřadů.

*Mgr. Dalibor Hapl, Člověk v tísní, o. p. s.*

## DOBA VÁNOČNÍ – BOHOSLUŽBY

### 24.12. Štědrý den v Boru

10 - 13 hod. - Rozdávání Betlémského světla

24 hod. - Vigilie Narození Páně

- účinkuje Borský chrámový sbor

### 25.12. Slavnost Narození Páně

9 hod. - Slavná mše svatá

15 hod. - Mše svatá (Bor Charita)

### 26.12. sv. Štěpána, prvomučedníka

9 hod. - Mše svatá - zpívají děti ze ZŠ a ZUŠ v Boru

### 27.12. sv. Jana, evangelisty

8 hod. - Mše svatá

### 28.12. sv. Betlémských dětí, mučedníků

8 hod. - Mše svatá

### 29.12. Svátek Svaté rodiny

9 hod. - Farní mše svatá

15 hod. - Zpívání u jesliček

### 31.12. sv. Silvestra I, papeže

17 hod. - Mše svatá

23 hod. - Mše svatá (Skviřín)

### 1.1.2014 Slavnost Matky Boží, Panny Marie

9 hod. - Slavná mše svatá

### 2.1.2014 sv. Basil Veliký a Řehoř Naziánský

17 hod. - Mše svatá

### 3.1.2014 od 8 hod. - Mše svatá

### 5.1.2014 2. neděle po Narození Páně

9 hod. - Slavná sborová mše svatá, J.J.Ryba: Hej mistře

Účinkují: Pěvecký sbor Resonance se sólisty a orchestrem

### 6.1.2014 Slavnost Zjevení Páně

8 hod. - Mše svatá

### 8.1.2014 od 8 hod. - Mše svatá

### 8.1.2014 od 15 hod. - Mše svatá (Bor Charita)

### 9.1.2014 od 17 hod. - Mše svatá

### 10.1.2014 od 8 hod. - Mše svatá

### 12.1.2014 Svátek Křtu Páně

9 hod. - Farní mše svatá

## NABÍDKA PRONÁJMU

Pronajmu prostory k podnikání v Boru v Nádražní ulici. Jedná se o prostory vel. 60 m<sup>2</sup>. Kontakt tel. 607716511.

### Borský zpravodaj 6 / 2013 vychází 1.12.2013

Redakce a příjem inzerce: Kancelář Správy zámku Bor, Plzeňská 259, 348 02 Bor, tel. 374 789198, 604 20 37 20, e-mail: [zamek@mubor.cz](mailto:zamek@mubor.cz)

Redaktorka: Ing. Galina Marianna Kortanová

Výtisk: 1000 ks, Evidenční číslo: MK ČR E 15713

Vydavatel: Městský úřad Bor, nám. Republiky 1, 34802 Bor.

TISK: Liebl Print Planá, [www.lieblprint.cz](http://www.lieblprint.cz).

Další vydání: 1.2.2014. Uzávěrka příspěvků: 15.1.2014.